

15 НОЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ С ТАБАКОКУРЕНИЕМ

Всемирный день отказа от курения установлен Американским онкологическим обществом в 1977 г. В большинстве стран мира этот день отмечается ежегодно в каждый третий четверг ноября. Установлено, что до 90% людей начинают курить в молодости. Средний возраст начинающих курильщиков в России 11 лет. Установлено, что именно молодые курильщики (до 18 лет) не могут расстаться с сигаретой до конца жизни. Молодые люди уверены, что бросить курить легко. Но

далеко не всем удается это сделать.

В Якутске с целью привлечения внимания молодежи к негативным последствиям курения 15 ноября 2007 г. партнерство врачей (сотрудники ЯНЦ СО РАМН) в Индустриально-педагогическом колледже (директор Рябцев М.А.) провели акцию против курения «Сохрани свое здоровье». Были прочитаны мультимедийные лекции «Курение как фактор риска заболеваний» (с.н.с. Пинигина И.А.), «Профилактика злоупотребления психоактивными веществами, в т.ч. табакокурением» (с.н.с. Матвеева Н.П.), «Курение – психологическая зависимость» (Горохова 3.Н.). Для доступности информации были использованы картины и муляжи. В конце лекции проведено анонимное анкетирование, после обработки которого оказалось, что 90% слушателей курят. Мотивация к отказу от курения после лекции появилась у 30% слушателей. Затем сотрудники провели консультации и отвечали на вопросы студентов.





С.н.с. Матвеева Н.П. демонстрирует муляжи пораженных органов

Гл.н.с. ЯНЦ СО РАМН к.м.н. Н.В. Махарова

ПАМЯТЬ

С.И. Семенов

ПАМЯТИ УЧИТЕЛЯ

В этот юбилейный для медицинского института ЯГУ год хотелось бы сказать о своем учителе Людмиле Евгеньевне Гриненко. За 40 лет своей трудовой деятельности врач высшей категории, заслуженный врач Республики Саха /Якутия/, главный внештатный инфекционист Минздрава РС/Я/, кандидат медицинских наук, доцент кафедры СГ и ОЗ, курса инфекционных болезней МИ ЯГУ Людмила Евгеньевна Гриненко (1936-2000) внесла огромный вклад в дело становления и развития санитарно-эпидемиологической и инфекционной службы в РС/Я/, подготовки и усовершенствования практических и научных кадров. В любом уголке

СЕМЕНОВ Сергей Иннокентьевич – д.м.н., гл. врач Булунской ЦРБ.

нашей республики знают её имя, она заслуженно завоевала любовь и признательность и тех, кого учила, и тех, кому спасла жизнь.

Людмила Евгеньевна Гриненко родилась 9 января 1936 г. в семье военнослужащих в г. Тула Тульской области. Во время Великой Отечественной войны вместе с матерью была эвакуирована в г.Дзержинск Горьковской области. Отец её служил в рядах Советской Армии. С 1945 по 1953г. семья жила в г. Гомель Белорусской ССР, где она и закончила среднюю школу с золотой медалью. В 1959г. окончила 1 Московский ордена Ленина медицинский институт им. И.М.Сеченова. На последнем курсе вступила в ряды КПСС.

Сорок пять лет назад Л.Е.Гриненко

вступила на якутскую землю. За плечами был опыт работы главным врачом Нарофоминской СЭС Московской области. Тогдашний министр здравоохранения Павел Васильевич Любимов направил её на работу главным врачом Якутской городской СЭС, где она проработала с 1961 по 1966г. Одновременно Людмила Евгеньевна стала преподавать инфекционные болезни и эпидемиологию в Якутском медицинском училище. Будучи главным врачом Якутской городской СЭС, принимала непосредственное участие в становсанитарно-эпидемиологической службы города Якутска. Под руководством Л.Е. Гриненко работа в СЭС стала осуществляться исключительно планово, началось оснащение и развитие санитарно-химической лаборатории. Были разработаны программы борьбы с глистными инвазиями, стали проводиться прививки против дифтерии, которые потом на долгие годы обеспечили благополучие, завершен заключительный этап борьбы с трахомой. Кроме этого постоянно оказывала высококвалифицированную консультативную, лечебно-диагностическую помощь инфекционному отделению ЯГКБ, детской инфекционной больнице г. Якутска и всем медицинским учреждениям республиканского значения. Неоднократно выезжала в улусы республики в случаях вспышки острых инфекционных болезней и для оказания экстренной помощи тяжелым больным. Один из фактов её биографии раскрывает Людмилу Евгеньевну как врача, ученого, как личность. Бруцеллез всегда считался профессиональным заболеванием скотоводов, доярок, ветеринаров. Но во времена перестройки это забылось, что незамедлительно сказалось на тяжелой жизни людей села. Людмила Евгеньевна тогда с привлечением российских специалистов подготовила монографию, где теоретически и юридически, исходя из практических наблюдений, обосновала, определила показания к тому, что это заболевание профессиональное. Эта монография - основополагающий источник совместной работы врачей-инфекционистов и работников ВТЭК.

Л.Е. Гриненко являлась непосредственным организатором 9 науч-

но-практических конференций для врачей-инфекционистов республики, председателем общества врачей-инфекционистов г. Якутска, для которых ежеквартально также проводились научно-практические конференции.

С 1966 г. она ассистент кафедры педиатрии с курсом эпидемиологии и инфекционных болезней на медиколечебном факультете ЯГУ. В 1976г. успешно защитила диссертацию на ученую степень кандидата медицинских наук по теме «Характеристика основных эпидемиологических закономерностей бактериальной дизентерии в одном из регионов Крайнего Севера».

С 1977г. - доцент кафедры СГ и ОЗ по курсу эпидемиологии и инфекционных болезней МЛФ ЯГУ. Высокий профессионализм в сочетании с большим практическим опытом и научными знаниями способствовали обобщению огромного материала по актуальным в РС/Я/ вопросам инфекционной патологии. Это нашло отражение в опубликованных 52 печатных работах. Она автор методических пособий для врачей общей практики, инфекционистов, эпидемиологов, врачей по медико-социальной экспертизе, профпатологов по бруцеллезу и по противоэпидемической работе на врачебном участке. Проводила большую общественную и организационно-методическую работу на кафедре, в институте, ЛГУ, трижды избиралась секретарем партийной организации медико-лечебного факультета ЯГУ.

С 1982 по 2000г. - внештатный главный инфекционист МЗ РС/Я/. С 1993 по 1999г. – декан лечебного факультета Медицинского института ЯГУ. Как член ученого совета, председатель научнометодического совета МИ ЯГУ принимала участие в подготовке более чем 30 вопросов по организации учебного процесса и по научно-методической работе кафедр, деканата. По инициативе Л.Е. Гриненко проводились «Дни открытых дверей» для родителей студентов-первокурсников. Была куратором многих поколений курсов и каждого из студентов встречала открыто. добросердечно.

В 1997г. за заслуги в практическом здравоохранении ей присвоено звание «Заслуженный врач Республики Саха (Якутия)». Гриненко Людмила Евгеньевна - высококвалифицированный врач, талантливый педагог, энергичный руководитель и организатор здравоохранения и высшего медицинского образования РС/Я/. Её всегда отличали удивительная скромность, добропорядочность, отзывчивость, высокая ответственность, неутомимая трудоспособность. В 2002 г. по инициативе врачей-инфекционистов, при поддержке Министерства здравоохранения Республики Саха/Якутия/ постановлением городского собрания депутатов г. Якутска инфекционному отделению Якутской городской клинической больницы присвоено имя Гриненко Людмилы Евгеньевны с установлением мемориальной доски.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

С.Я. Яковлева, Л.А. Николаева, А.Н. Григорьева

К 10-ЛЕТИЮ ДЕТСКОЙ КОНСУЛЬТАТИВНОЙ ПОЛИКЛИНИКИ ПЕДИАТРИЧЕСКОГО ЦЕНТРА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ БОЛЬНИЦЫ №1-НЦМ

Детская консультативная поликлиника Педиатрического центра РБ №1 - НЦМ является головным учреждением в системе ЛПУ республики по оказанию консультативной помощи детям,

ЯКОВЛЕВА Светлана Яновна — зав. Консультативной поликлиникой Педиатрического центра РБ №1-НЦМ; НИКОЛАЕВА Людмила Алексеевна — директор ПЦ РБ №1-НЦМ; ГРИГОРЬЕВА Антонина Николаевна — зав. орг.-метод. отделом ПЦ РБ №1-НЦМ.

совместно с Министерством здравоохранения РС (Я) координирует деятельность всех консультативных детских медицинских учреждений республики. Консультативная поликлиника также является научной и клинической базой медицинских учебных заведений, базой для повышения квалификации, прохождения специализации врачей и среднего медицинского персонала ЛПУ РС (Я).

С 5 апреля 1991 г. начала свое существование детская республиканс-

кая поликлиника под патронатом руководителей здравоохранения ЯАССР того времени: министра Б.А. Егорова, заместителя министра Р.С. Гурьевой, главного педиатра МЗ ЯАССР А.Н. Григорьевой. У истоков ее создания стояли такие замечательные педиатры, как А.Д. Кычкина, Е.Г. Замураева.

С созданием Центра охраны материнства и детства, который явился правопреемником Детской республиканской больницы и её поликлиники, с 1997 г. открыл свои двери для малень-